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Tehtävä 2: Aineistotehtävä - Vastaus

1. Luettele pituusjärjestyksessä kaikki sekvenssin 〈C, A,G,A, T,A, G, A, G〉
etuosat (5p).

Vastaus: 〈〉,〈C〉,〈C, A〉,〈C, A,G〉,〈C, A,G,A〉,〈C, A,G,A, T 〉,〈C, A,G,A, T,A〉,
〈C, A,G,A, T,A, G〉, 〈C, A,G,A, T,A, G, A〉 ja 〈C, A,G,A, T,A, G, A, G〉.

2. Luettele kaikki sekvenssin 〈A, G, C,G,A〉 neljän pituiset alisekvenssit
(5p).

Vastaus: 〈A, G, C,G〉, 〈A, G, C,A〉, 〈A, G, G, A〉 〈A, C,G,A〉 ja 〈G, C, G, A〉.

3. Tarkastellaan sekvenssejä X = 〈A, C,A〉 ja Y = 〈G, T,C〉.

(a) Laske sekvenssien X ja Y pisimmän yhteisen alisekvenssin pituus
aineistossa esitetyllä menetelmällä. Anna vastauksessasi Taulukon
1 kaltainen taulukko. (3p)

Vastaus:

Taulukko 1: Tehtävän 3 (a) vastaus.
j 0 1 2 3

i yj G T C
0 xi 0 0 0 0
1 A 0 0 0 0
2 C 0 0 0 1
3 A 0 0 0 1

(b) Mikä on sekvenssien X ja Y pisin yhteinen alisekvenssi? (1p)

Vastaus: 〈C〉.
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4. Tarkastellaan sekvenssejä X = 〈T, A, C,A, G, C, T, C〉 ja
Y = 〈A, T, C,G,G, A,C, T 〉.

(a) Laske sekvenssien X ja Y pisimmän yhteisen alisekvenssin pituus
aineistossa esitetyllä menetelmällä. Anna vastauksessasi Taulukon
1 kaltainen taulukko. (6p)

Vastaus:

Taulukko 2: Tehtävän 4 (a) vastaus.
j 0 1 2 3 4 5 6 7 8

i yj A T C G G A C T
0 xi 0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 T 0 0 1 1 1 1 1 1 1
2 A 0 1 1 1 1 1 2 2 2
3 C 0 1 1 2 2 2 2 3 3
4 A 0 1 1 2 2 2 3 3 3
5 G 0 1 1 2 3 3 3 3 3
6 C 0 1 1 2 3 3 3 4 4
7 T 0 1 2 2 3 3 3 4 5
8 C 0 1 2 3 3 3 3 4 5

(b) Luettele kaikki sekvenssien X ja Y pisimmät yhteiset alisekvenssit.
(5p)

Vastaus: Pisimpiä yhteisiä alisekvenssejä on neljä: 〈ACACT 〉, 〈ACGCT 〉,
〈TCACT 〉 ja 〈TCGCT 〉.
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